

Послание министра культуры и исламской ориентации Ирана по случаю Навруза

Весна — ценная возможность для развития культурной дипломатии



➤ **Мохаммад Межди Исмаили**
Министр культуры и исламской ориентации ИРИ

Наступает весна, и Навруз — как весть о победе жизни, наступлении нового солнечного года после борьбы с холодной и суровой зимой, а также пробуждения природы — это возможность, данная человеку за тем, чтобы он

вспомнил о Судном дне, осознал могущество Всевышнего Творца и начал менять себя и других к лучшему во всех аспектах бытия, в том числе в духовном, физическом, умственном, личном и общественном.

Благословенная молитва «Йа мукаллиб ал-кулуб ва ал-абсар, йа мудаббир ал-лайл ва ан-нахар, йа мухаввил ал-хавл ва ал-ахвал, хаввил халана ила ахсан ал-хал» («О Изменяющий

сердца и взоры! О Сменяющий ночи и дни! О Меняющий силы и состояния! Измени наше состояние к лучшему»), которая уходит своими корнями в древнюю, полную духовности культуру великого народа исламского Ирана, и которую читают во время наступления нового года, вбирает в себя глубочайшие учения о стремлении к исправлению и улучшению и указывает на высокое положение этих идеалов в ирано-исламском образе жизни.

Навруз, являющийся возможностью для преображения и процветания, — это древний праздник и один из составляющих идентичности и культурного наследия различных иранских этносов. По мнению многих учёных и востоковедов, Навруз превосходит многие праздники мира. Постоянство и актуальность Навруза на протяжении веков обусловлены тем, что это не искусственный договор и не навязанный политический праздник. Навруз — одно из проявлений божественной силы, послание новизны и процветания мира и день счастья природы и человека, что в наилучшей форме проявляется в географии и климате Ирана.

Ход времени, течение дней и исторические взлёты и падения не только не принизили статус этой традиции, но и прояснили тот факт, что празднование Навруза и сохранение его обрядов имеют тесную и неразрывную связь и дают возможность людям отдалиться от всего плохого и сделать шаг к добру и всему хорошему.

Мудрый и благородный лидер Исламской революции Великий аятолла Хаменеи (да продлятся дни его) в своём послании по случаю Навруза сказал: «Всё зло и плохое в мире и жизни начинается со всего зла и плохого в человеке. Если люди будут хорошими, то и жизнь будет хорошей и сладкой. Если плотские желания и внутренний дьявол не будут властвовать над человеческими поступками, то дела житейские будут осуществляться так, как угодно Милостивому Господу».

Согласно этому мудрому наставлению, Навруз будет благословенным, а год — полным тогда, когда человек сможет обновить свою душу верой в Бога, высокими исламскими ценностями, искренними усилиями, духовной и



физической силой и божественными знаниями, и сможет осветить свою душу и сердце, укрепив отношения с Всемогущим Богом.

Как сказано в «Маснави-йи ма`нави» Руми:

Сказал Посланник: «От холода весеннего тело не закутывайте, друзья, берегитесь!

Ибо с душою вашей он делает то, что та весна с деревьями делает».

Мы благодарим Господа за то, что и в этом году Навруз по своей милости даёт нам эту возможность стать свидетелями праздника обновления природы и прославить величие Господа. Что вдвойне важно в эти дни, так это то, чтобы одновременно с обновлением и перерождением природы мы также изменились к лучшему и более неуклонно шли по пути духовности и служения Господу и людям.

Также следует подчеркнуть, что многие ценные исламо-иранские возможности и ресурсы являются хорошей основой для развития культурных отношений. И в этом отношении, Навруз как одна из древних традиций и культурных общностей с другими странами является ценной возможностью для развития культурной дипломатии и нам следует хорошо использовать его для развития культурных и международных связей.

Я молю Господа даровать дорогим читателям этого журнала крепкого здоровья и добра, и надеюсь, перо судьбы предназначает для них дни, полные благополучия.